

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## XII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

(Из доклада

заведующего отделом культуры райисполкома В. А. Крикаля)

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС со всей силой еще раз подчеркнул программную установку партии: формирование нового человека — не только важнейшая цель, но и непременное условие коммунистического строительства. Все возрастающие его масштабы, вступление в жизнь новых поколений тружеников, обострение идеологической борьбы на международной арене требуют дальнейшего совершенствования идеально-воспитательной работы. Это многослойный процесс, предполагающий постепенное обновление как содержания, так и методики работы по коммунистическому воспитанию. На Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что все еще встречающаяся недооценка идеально-воспитательной работы в трудовых коллективах является одной из основных причин их отставания в производственных делах. Лишь органическое слияние идеально-воспитательной деятельности с политической, организаторской и хозяйственной — испытанный путь к получению нужного результата. Об этом необходимо помнить партийным работникам и хозяйственным руководителям, об этом нельзя забывать и работникам культуры.

К сожалению, в жизненной практике немало примеров, когда у иных руководителей предприятий, хозяйств за производственными делами «руки не доходят» до вопросов культуры, быта и отдыха людей. И наоборот, встречаются такие культработники, которые остаются в стороне от повседневных дел и забот трудовых коллективов, замыкаются в стенах клубов, ограничиваются лишь формальным исполнением своих профессиональных обязанностей. Формирование нового человека, идеально-теоретический уровень и политическая сознательность которого в полной мере отвечают требованиям зрелого социализма, является одной из главных задач на современном этапе — это еще раз подчеркнуто на февральском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС. И работники культуры района стремятся сегодня с максимальной отдачей использовать свои знания, талант и энергию в борьбе за воспитание нового советского человека. Все мы являемся свидетелями значительных изменений, которые происходят

в хозяйственном и культурном строительстве. Но как бы ни были значительны наши успехи, жизнь не дает поводов для самоуспокоенности, постоянно ставя перед работниками культуры новые проблемы, требуя предельной организованности, укрепления дисциплины, улучшения масштаба политической и идеальной воспитательной работы.

Немалая роль в решении этой ответственной задачи принадлежит учреждениям культуры нашего района. В районе создана большая сеть учреждений культуры, и трудающиеся широко пользуются ими. К их услугам районный Дом культуры, девять сельских Домов культуры, районная библиотека, детская библиотека, восемь сельских библиотек, две детские музыкальные школы с двумя филиалами, две агитационно-культурные бригады, народный музей, народный театр, художественно-оформительская мастерская.

Материальная база учреждений культуры постоянно укрепляется. За период с 1982 года открыты сельские Дома культуры в поселках Ханым (Губкинское ЛПУ), Сындарма, введено в строй здание сельского Дома культуры в поселке Пуре, перешла в новое помещение детская библиотека. В Домах культуры, библиотеках, детских музыкальных школах ежегодно производится текущий и косметический ремонт за счет средств предприятий и организаций. Вместе с тем, материальная база учреждений культуры не в полной мере отвечает высокому темпу экономического и социального развития района, все возрастающим культурным запросам трудающихся. В приспособленных помещениях работают сельские Дома культуры в поселках Пуре и Сындарма, а руководители СМП-241 (т. Звягинцев В. Я.), СМП-611 (т. Антонюк В. С.) неоправданно затянули строительство новых зданий, что создает спреденные трудности в подборе и закреплении кадров. Особую тревогу вызывает положение дел в поселке Пуре. Исполкому сельского Совета народных депутатов (председатель тов. Коновалов Н. У.) необходимо взять на контроль ход строительства и сроки сдачи Дома культуры. В аварийном состоянии находят

ся помещение районной библиотеки, нас не удовлетворяют помещения, занимаемые детскими музыкальными школами и библиотеками в поселках Тарко-Сале и Уренгой, да и те библиотеки, которые расположены в Домах культуры, не имеют возможности качественно вести свою работу и создают трудности в работе коллектиvos художественной самодеятельности, занимая комнаты, предназначенные для кружковой работы.

Решение вопросов, связанных с укреплением материальной базы и улучшением обслуживания трудающихся района находится в прямой зависимости от руководителей предприятий, их общественных организаций, местных Советов. Не секрет: если руководители понимают важность культурно-просветительной работы, то и средства для содержания и ремонта культурных учреждений находят, создают нормальные бытовые условия культработникам. Положительно решается вопрос о строительстве новых зданий и выделении помещений для библиотек и музыкальных школ в районном центре и поселке Уренгой. В 1985 году запланировано начало строительства Дома культуры совхоза «Верхнепуревский» на 200 мест в поселке Тарко-Сале.

Улучшается оснащение учреждений культуры музыкальными инструментами, техническими средствами, твердым и мягким инвентарем. И чтобы сохранить приобретенное оборудование, необходимо повысить требовательность к работникам культуры и их дисциплинарную ответственность за сохранность материальных ценностей.

Сегодняшний культпросвет работник должен обладать широкой эрудицией, знать основы педагогики и психологии, ему необходима большая разносторонняя политическая и общественная подготовка.

В настоящее время в культпросвет учреждениях района работает 65 человек. Девяносто процентов работников имеют высшее и среднее специальное образование.

Ежегодно в отделе культуры выдаются направления на учебу в Челябинский Государственный институт культуры, Тюменское училище искусств, музыкальные и культурно-просветительные училища. За

отчетный период работники Домов культуры, библиотек, детских музыкальных школ прошли переподготовку на областных курсах повышения квалификации. Культпросвет работники района принимают активное участие в работе областных, окружных и районных семинаров и совещаний, посещают организуемые в округе школы передового опыта.

Вместе с тем кадровый вопрос тревожит отдел культуры. Частая смена работников Домов культуры, особенно в притрассовых поселках, не дает возможность поставить работу на должный уровень.

Перед отделом культуры стоит задача добиваться дальнейшего улучшения воспитательной работы среди работников культуры и укрепления трудовой дисциплины.

Поселковые и сельские Советы на своих сессиях, заседаниях исполкомов, постоянных комиссиях заслушивают отчеты работников Домов культуры, библиотек, детских музыкальных школ. Так, в Халесовинском сельсовете заслушан «Отчет о работе сельского Дома культуры в свете решений XXVI съезда КПСС», в Уренгойском поссовете — «Отчет о работе Дома культуры по обслуживанию населения поселка», «О работе музыкальной школы». На заседаниях постоянной комиссии по народному образованию, культуре, здравоохранению и социальному обеспечению райисполкомом в прошлом году за слушаны отчеты о работе районной библиотеки и детской музыкальной школы, в 1984 году — «Отчет о работе агитационно-культурной бригады по обслуживанию тундрowego населения».

В течение года в Домах культуры проходят торжественные собрания трудящихся предприятий и учреждений, посвященные знаменательным датам и профессиональным праздникам. К каждому мероприятию участники художественной самодеятельности готовят концертные программы, тематические вечера и литературно-музыкальные композиции.

Но нам, работникам культуры, необходимо с должной мерой взыскательности оглядываться на каждый проведенный вечер, на каждую прочитанную лекцию, на каждую встречу с интересными людь

ми, на каждый концерт в Доме культуры. Необходимо каждодневно анализировать свою деятельность, настроить себя на постоянный поиск, не бояться, когда это необходимо, свернуть с привычных, проторенных путей. При помощи поселковых и сельских Советов нужно обеспечить взаимодействие учреждений культуры с различными организациями, преодолеть империю частных кульработников, сельской интеллигенции, руководителей хозяйства. Учреждениям культуры, совместно с общественными организациями, местными Советами следует активнее использовать имеющиеся возможности для создания клубов и кружков по интересам, организации семейного отдыха, оказывать большую практическую помощь предприятиям, школам и дошкольным учреждениям в организации и проведении массовых мероприятий.

В районе прошли мероприятия, посвященные 60-летию образования СССР, 50-летию образования района, Неделя народного творчества, II окружной смотр-конкурс агитационно-культурных бригад, ежегодно проводятся Неделя детской книги, Декада ленинской книги, Неделя детской музыки, вечера чествования передовиков в рамках II Всесоюзного смотра самодеятельного творчества, посвященного 40-летию Победы, прошли отчеты самодеятельных коллективов, организовывались поселковые и районные выставки детского рисунка под девизом: «Пусть всегда будет мир!». Коллективы района приняли участие в областной выставке детского рисунка, в окружном смотре-конкурсе агитационно-художественных и агитационно-культурных бригад и фольклорных коллективов. Пионеры и школьники принимают активное участие в игре путешествия «Ты живешь на земле Тюменской». В каждом Доме культуры работает от 2 до 7 коллективов художественной самодеятельности. Это вокально-инструментальные ансамбли, танцевальные коллективы, агитбригады, кружки художественного чтения, драматические, военные, прикладного искусства и другие.

Из года в год улучшается количество и качество концертов  
(Продолжение на 2 стр.).

## XII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

(Начало на 1 стр.).  
ного обслуживания трудящихся района и организация их досуга. Во всех Домах культуры к праздничным датам, юбилеям, профессиональным праздникам даются концерты, проводятся вечера отдыха, праздничные «Огни», вечера чествования передовиков, ветеранов войны и труда. Са модеяльными артистами в 1983 году подготовлено 213 концертов и театрализованных представлений, которые посетило 50900 человек, с начала 1984 года — 155 концертов посетило 37315 человек.

Интересно проходят ставшие традиционными конкурсы «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», проводимые совместно с комсомольскими организациями предприятий и учреждений.

В апреле 1983 года в Тарко-Сале проходил II окружной смотр-конкурс агитационно-культурных бригад, приуроченный к профессиональному празднику «День оленевода». В нем приняли участие все районы округа. Гостям праздника была предложена разнообразная программа: выступления агитбригад, различные конкурсы, спортивные состязания. Большой популярностью пользуются народные гуляния «Проводы Русской зимы», Новогодние праздники, День советской молодежи. На них показываются специально подготовленные программы с участием сказочных персонажей. Как правило, они собирают большое количество зрителей.

В 1983 году в Домах культуры для детей и подростков работало 26 различных кружков художественной самодеятельности, в которых занимались 420 человек. Детские коллективы постоянно принимают участие в концертах и пользуются заслуженным успехом у зрителей. Регулярно в Домах культуры, школах, дошкольных учреждениях и организациях проводятся выставки детского рисунка и декоративно-прикладного искусства. При Таркосалинской и Уренгойской музыкальных школах работают музыкальные лектории для дошкольников и школьников. Преподаватели и учащиеся школы выступают с концертами в школах, Домах культуры, дошкольных учреждениях.

Коллектив народного театра (режиссер т. Крахмаль В. Д.) ежегодно ставит 1—2 спектакля. В 1983 году были поставлены спектакли по пьесе Н. Анколова «Солдатская вдова» и по сказке С. Михалкова «Двенадцать месяцев», в 1984 году по пьесе А. Галина «Восточная трибуна» и по сказке Е. Шварца «Золушка».

Большую помощь отделу культуры в обслуживании населения оказывает агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец». В программе агитпоезда — встречи с ветеранами войны и труда, с Героями Советского Союза, и Героями Социалистического Труда, с писателями, деятелями науки

и культуры, лекции различной тематики, обширные концертные программы.

Заметно улучшается работа по подбору и формированию репертуара самодеятельных коллективов, для этого используются рекомендательные списки и сценарии, присыпаемые из научно-методических центров городов Тюмени и Салехарда, высывается специальная литература из музыкальных магазинов страны, специальные периодические издания и журналы: «Культурно-просветительная работа», «Музикальная жизнь», «В помощь художественной самодеятельности», «Молодежная эстрада» и другие. Разработаны и разосланы в учреждения культуры сценарии и рекомендательные списки: «По труду почет и слава», «Славим женщин России», «Я — гражданин Советского Союза», «Несокрушимая и легендарная», рекомендательные списки по проведению тематических вечеров и устных журналов «Золотое кольцо», «Праздники, обряды, традиции» и многие другие.

Несмотря на успехи и улучшение культурно-просветительной работы, необходимо отметить ряд существенных недостатков. Подготовка и проведение некоторых мероприятий проходят на низком уровне, учреждения культуры не достаточно четко уяснили задачи участия во Всесоюзном смотре самодеятельного художественного творчества, посвященного 40-летию Победы, на правленного на дальнейшее развитие народного творчества, активное участие в проведении смотра коллективов, предложений и организаций, школ и дошкольных учреждений. Еще мало в Домах культуры постоянно действующих коллективов художественной самодеятельности и любительских объединений, мало проводится мероприятий по организации семейного отдыха. Слабой остается материальная база клубных учреждений.

Перед отделом культуры и Домами культуры стоит задача повысить качество и эффективность культурно-просветительской работы, на основе комплексного похода к постановке воспитательной работы, добиваясь обеспечения тесного единства идеино-политического, нравственного и эстетического воспитания.

Культурное обслуживание национальных поселков и тундрового населения проводят три сельских Дома культуры и две агитационно-культурные бригады. Материальная база этих учреждений постоянно укрепляется. В Домах культуры и агитационно-культурных бригадах имеются барабаны, магнитофоны, радиолы, комплект инструментального ансамбля, киноаппаратура, электростанции, меховая одежда и другие технические средства. Проделана определенная работа по подбору кадров, в учреждениях культуры, обслуживающих коренное население, работает 16 чело-

век, из них 6 человек коренного национальности, 14 человек имеют среднее специальное образование.

Главной задачей в работе с коренным населением района является повышение качества и эффективности культурно-просветительной работы на основе комплексного культурно-бытового обслуживания, повышения общей культуры труда и быта оленеводов, рыбаков и охотников.

В Домах культуры проходят мероприятия, посвященные знаменательным датам, проводятся профессиональные праздники: День рыбака, День оленевода, День работников сельского хозяйства и другие. Участники художественной самодеятельности Домов культуры готовят концертные программы, проводятся лекции, беседы, тематические вечера, вечера отдыха и танцы.

Разъездной формой обслуживания тундрового населения, находящегося на отдаленных производственных участках, занимаются две агитационно-культурные бригады. Работа агиткультбригад ведется по плану-графику-маршруту, согласованному с администрацией совхозов «Пуровский», «Верхнепурровский» и Пуровского рыболовства. Особое место в работе агиткультбригад занимает пропаганда исторических решений XXVI съезда КПСС, по становлений партии и правительства.

Перед выездом в тундру работники агиткультбригад готовят радиожурналы и передачи, пропагандирующие передовой опыт, рассказывающие о ходе социалистического соревнования среди охотников, рыбаков и оленеводов, на магнитную ленту записываются рассказы руководителей предприятий, специалистов хозяйств, выступления передвижников. В передачи также включаются литературные, музыкальные, сатирические страницы, получили одобрение у работников тундры записанные на магнитофон передачи центрального телевидения «Время», «Новости», «Сегодня в мире» и другие.

В этом году агиткультработники сделали 13 выездов в бригады и звенья к работникам тундры. К рыбакам Пуровского рыболовства на озеро Часельское выезжали 3 раза, на озеро Тымыльтыч — один раз, к работникам Халесовинского промыслового охотничьего хозяйства — два раза, к оленеводам совхоза «Верхнепурровский» — 3 раза, к совхозным рыбакам — один раз, в сенокосные бригады совхоза — два раза, к оленеводам и рыбакам совхоза «Пуровский» — 2 раза. Кроме этого, Самбургское звено агиткультработников восемь раз побывало в различных бригадах совхоза «Пуровский». Методисты агитбригады находились на выездах 115 дней. Совместно с работниками агиткультбригады выезжали специалисты хозяйств, медработники, работники торговли.

В последние годы материальная база агиткультбригад значительно окрепла. Но вместе с тем в их работе не изжиты существенные недостатки. Не всегда имеется возможность в запланированное время выехать в бригады в связи с тем, что хозяйства не выделяют своевременно транспорт для выездов, подвоза

аппаратуры и оборудования к вертолетам и самолетам. Не решается вопрос о выделении нового помещения для агитбригады и о предоставлении жилья работникам культуры, обслуживающим коренное население.

В последние годы заметно возрос спрос на литературу по всем отраслям знаний и удовлетворение этого спроса является одной из главных задач работы библиотек. Это требует от библиотечных работников дальнейшего совершенствования пропаганды книги и привлечения к ее распространению большого общественного актива. Каждая библиотека должна быть центром духовной жизни насе-

ления. Библиотечное обслуживание проводят 10 библиотек системы Министерства культуры, три профсоюзных и 51 библиотека — передвижка. Книжный фонд библиотек Министерства культуры по сравнению с предыдущими годами значительно увеличился и составляет 125785 экземпляров. Стало хорошей практикой обслуживание книгой рыбаков, охотников, оленеводов работниками агитационно-культурных бригад, которые на выезды комплектуют передвижки из книг и периодической печати.

Работниками библиотек разработан комплексный план об обслуживания населения. Привлечено к чтению свыше 15 тысяч человек. В то же время, следует отметить, что хотя материальная база постоянно улучшается, улучшается качество книжных фондов, наши библиотеки работают в приспособленных помещениях. За отчетный период новое помещение получила детская библиотека, но в настоящее время помещение, в котором она находится, не отвечает новым требованиям. Требует решения и вопрос о предоставлении нового помещения районной библиотеке. Из всех наших библиотек только две имеют читальные залы. Но и в этих трудных условиях в своей работе библиотеки используют различные формы и методы привлечения читателей к организации массовых мероприятий. Для посетителей библиотек организуются тематические выставки, открытия просмотры книг, новых поступлений, составляются подборки по различным направлениям. Хорошо организована работа библиотек в помощь пропагандистам, для них разработаны специальные рекомендательные списки, оформлены уголки.

Вместе с тем, еще слабо поставлена работа по индивидуальному руководству читателям, мало используются в работе тематические планы.

Работникам библиотек необходимо улучшить работу по пропаганде книги и привлечению читателей, наладить регулярную работу библиотек-передвижек, больше внимания уделять сохранности библиотечных фондов.

## XII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

226

Жизнь района развивается стремительно, предъявляя к работникам культуры все новые требования. И здесь не обходится действенная помощь со стороны поселковых и сельских Советов народных депутатов, руководителей предприятий и организаций.

Немало придется потрудиться для того, чтобы профессия культработника стала более

### *Из содоклада председателя постоянной комиссии по народному образованию, культуре, здравоохранению и соцобеспечению Л. Р. Соловьевой*

На заседаниях постоянной комиссии по народному образованию, культуре, здравоохранению и социальному обеспечению неоднократно рассматривались вопросы, касающиеся работы учреждений культуры.

Были отмечены некоторые положительные перемены в области совершенствования форм и методов работы учреждений культуры.

Однако, критически оценивая проводимую работу с позиции требований партии и государства, следует обратить внимание на ряд существенных недостатков в развитии культурной жизни района. Так, неоправданно затянулось строительство Домов культуры в пп. Пурпе и Сындарма. В аварийном состоянии находится здание районной библиотеки, наша музыкальная школа не удовлетворяет нужд и потребностей населения.

**А. Ф. КАСЬЯНЕНКО — председатель исполкома Уренгойского поселкового Совета народных депутатов:**

Центр культурно-массовой работы в нашем поселке — Дом культуры, в котором имеются киноконцертный зал на 215 мест, три репетиционные комнаты, танцевальный зал на 200 человек. В Доме культуры работают десять коллективов художественной самодеятельности и два любительских объединения. В октябре начинает свою работу клуб любителей музыки «Лира».

В 1983 году за свою деятельность наш Дом культуры был награжден переходящим юбилейным призом победителя в социалистическом соревновании среди Домов культуры района, а также дипломом районного отдела культуры райисполкома. Продолжается активная работа с населением и сейчас.

Работники культуры поселка активно включились в подготовку празднования 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Они принимали участие в окружном смотре агитбригад, посвященном этому событию, провели тематические вечера, концерты, встречи с ветеранами войны и труда в красных уголках общежитий и прямо на производстве, а также в Доме культуры, в библиотеке.

Культурно-массовую работу можно было бы еще более активизировать, однако наш Дом культуры, к сожалению, на сегодня не располагает необходимым количеством поме-

престижной. Руководителем культурных учреждений нужно вводить в номенклатуру поселковых и сельских Советов народных депутатов, проявлять заботу об улучшении жилищно-бытовых условий работников культуры.

Решая задачи сегодняшнего дня, работники культуры обспечивают и день завтрашний, ибо будущее начинается

сегодня. Но перенесенных вопросов еще очень много. Мешает узкогородственный подход к делу развития культуры в районе. Нужно совершенствовать деятельность культурно-просветительных учреждений, с максимальной отдачей использовать их материальную базу, независимо от ведомственной принадлежности. Повышать их роль в работе по коммунистическому воспитанию трудящихся, добиваться, чтобы каждый человек, каждый труженик глубоко понимал политику КПСС и советского государства, умел применять на практике полученные знания, ясно представляя себе и выполняя свой общественный долг.

Неотложная задача всех учреждений культуры, вытекаю-

щая из решений июньского (1983 г.), февральского и апреля (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС — еще более активно включиться в планомерную и многогранную работу по разъяснению и реализации решений партии и правительства, всемерно содействовать мобилизации духовной энергии народа, развитию его трудиной и социальной активности.

вии ответственности за выполнение решений вышестоящих органов.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС поставил ответственные задачи перед работниками учреждений культуры по дальнейшему повышению качества и эффективности идеологической работы. Комиссия считает, что серьезная работа с кадрами, повышение их ответственности за порученное дело должны сыграть решающую роль в совершенствовании профессионального мастерства культработников. Необходимо добиваться координации деятельности всех учреждений культуры, единого планирования. Обеспечение тесных контактов с трудовыми коллектиками, совершенствование стиля и уровня руководства учреждениями культуры — важнейшие условия повышения эффективности их работы.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

щений для занятий кружков художественной самодеятельности. И еще хотелось бы, чтобы руководители организаций, председатели профкомов, секретари первичных комсомольских организаций прониклись мыслью, что Дом культуры — наш общий дом. От его внешнего и внутреннего облика, даже от такой, казалось бы, прозаической вещи, как теплоснабжение — в немалой степени зависят и теплота человеческих отношений, и хорошее настроение, и уровень культуры, и трудовая инициатива.

**В. В. ШЕВЛЮК — начальник Губкинского линейно-производственного управления:**

— В распоряжении работников ЛПУ — библиотека, спортивный зал, обеспеченный необходимым спортивным инвентарем, бильярд. Создан вокально-инструментальный ансамбль, но имеющиеся в наличии музыкальные инструменты фактически непригодны для использования. Ансамбль держится на энтузиазме руководителя. Приобрести новые инструменты — наша задача, и решить ее необходимо в ближайшее время.

В нашем коллективе стало традицией проведение вечеров отдыха. Практически каждый праздник отмечаем вместе, организуем концерты, конкурсы. Коллектив ЛПУ помогает организовать отдых школьников. Создан танцевальный кружок для девочек старших

классов.

Хотелось бы, чтобы отдел культуры райисполкома помог нам расширить библиотеку, оказал помощь в организации хореографической музыкальной школы, в приобретении оборудования для нового клуба.

**Л. В. ГРИШИНА — председатель исполкома Халесовинского сельского Совета народных депутатов:**

— Культработники, работавшие в нашем Доме культуры до середины июля, отличались большой пассивностью. Только благодаря инициативе самих жителей и помощи им сельсовета проводились лекции, вечера отдыха, было поставлено несколько тематических концертов.

Много нареканий вызывает показ кинофильмов. И дело здесь не только в безответственном отношении киномеханика к порученному делу, но и в состоянии тех фильмов, которые присылаются в поселок. Вот пример: из 12 лент, присланных в июле, зрители досмотрели до конца только две. Дирекции кинотеатров необходимо также позаботиться о том, чтобы в Халесовской побывал специалист по наладке киноаппаратуры.

Большую помощь в приобретении оборудования для СДК нам оказал окружной отдел культуры. Теперь у нас есть пианино, проигрыватель, усилительная аппаратура, в нашем Доме культуры будут проходить практику выпуск

ники Салехардского КПУ. Ощущение помощи и районного отдела культуры — нам обещали занавес, шторы, новую мебель.

**Л. Н. МИТРОФАНОВА — делопроизводитель Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции:**

— Чествование ветеранов войны и труда, посвящение в рабочие, торжественные приводы в армию, коллективные празднования памятных дат, выступления агиткультбригад и лекторов общества «Знание» в полевых подразделениях — вот далеко не полный перечень мероприятий, вошедший в традицию в коллективе экспедиции.

Партийный комитет экспедиции держит на контроле проведение воспитательной работы в полевых бригадах. Каждый мастер составляет план работы на квартал, в который обязательно входят культурно-массовые мероприятия.

Бригадах имеются кинопроекторы, телевизоры. Мы хорошо понимаем — чем полноценнее будет отдых рабочего, тем выше будут его производственные показатели.

В своем выступлении заведующая РОНО Н. Х. КУРЖЕВА остановилась на вопросах, связанных с обеспечением культурного отдыха школьников.

Крановщик строймонтажного поезда № 611 И. Н. ЗАНЬКО заострил внимание собравшихся на низком уровне культурного обслуживания на

селения Пурпе — затягивает строительство клуба, танцплощадки, не выполняется решение исполкома сельсовета об обустройстве парков отдыха молодежи, не уделяется должного внимания развитию самодеятельного творчества художественных коллективов.

Председатель исполкома Самбургского сельского Совета народных депутатов Н. К. ШЕРОВ вышел с предложением к отделу культуры райисполкома укомплектовать Самбургскую АКБ квалифицированными кадрами, что позволит наладить работу по культурному обслуживанию тундровиков.

Водитель Пуровской геофизической экспедиции Н. И. ЛЕНИВЕНКО рассказал об успешной работе самодеятельных художественных коллективов, созданных на базе ПГЭ, выразил сожаление по поводу недостаточного внимания к развитию самодеятельного творчества со стороны руководства, профкомов большинства предприятий и организаций района.

Заместитель председателя исполкома Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов Н. Л. ПОПОВА в своем выступлении подчеркнула, что работникам культуры, исполнкуму посовета, ответственным руководителям предложений и организаций района предстоит еще много работать для того, чтобы привлечь учреждения культуры в подлинные опорные пункты коммунистического воспитания людей.

# И ВНОВЬ — СМОТР АГИТБРИГАД

Каждый год окружной отдел культуры проводит смотры — конкурсы агитационно-культурных бригад Ямала. На днях такой смотр-конкурс агиткультармейцев был организован в Приуральском районе. Сначала агитбригады со всех районов округа стекались в Салехард, а оттуда уже на теплоходе — культбазе «Леонид Лапцый», отправились в Аксарку — центр Приуралья. Всю дногу, пока шел теплоход, на его борту звучали песни, стихи — шли последние репетиции перед конкурсом.

И вот мы на месте. Гостей тепло встречают хозяева — лучшая агитбригада округа «Юность Ямала». Методисты аксарковской агитбригады выехали навстречу своим коллегам на моторных лодках, одетые в праздничные национальные костюмы, развернув приветственные лозунги. Традиционный круг почета — и вот уже аксарковцы у трапа культбазы.

Взяв на борт агитбригаду «Юность Ямала», культбаза отправляется дальше. Ее путь

— к рыбакам. Первую остановку делаем в поселке Харсайим. Нас радостно встречают рыбаки, женщины, дети — никогда еще не видели в маленьком рыболовецком поселке столько артистов. Здесь, в переполненном зале сельского клуба, и начался смотр. Агиткультармейцы представили на суд зрителей и жюри подготовленные концертные программы. В честь 40-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией звучали со сцены песни военных лет и современные патриотические, стихи о войне, музыкальные композиции. Выступления прошли успешно. Об этом можно было судить по приподнятыму настроению зрителей, которые дружно провожали нас на теплоход. Следующая остановка ждала нас в поселке Товопогово, где предстояло продолжение смотра. И здесь, как и в Харсайиме, на берегу собрались все население от мала до велика. Тут же на берегу и продолжили свой смотр культармейцы. А после напряженного дня волнений и

радостных встреч с коллегами и зрителями уже к вечеру наша культбаза подошла

Аксарке. Здесь, в районном Доме культуры, состоялся заключительный концерт смотр-конкурса агитбригад, итоги которого будут подведены в конце года.

Наутро наш теплоход возвратился в Салехард. Оттуда все старшие методисты агиткультбригад округа и агитбригада «Юность Ямала» отправились в поселок Березово Ханты-Мансийского округа на трехдневный семинар по обмену опытом работы агиткультармейцев двух национальных округов. Остальные разъехались по домам, увозя с собой воспоминания о многочисленных и радостных встречах со зрителями, с коллегами — культармейцами. Бесспорно, благодаря этой поездке, каждый пополнил свои знания, взял на вооружение все лучшие и интересные формы культурно-просветительской работы с населением.

Л. НАГОВИЦИНА,  
старший методист районной агиткультбригады.

## НАШ ЮРИДИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

# ЛЬГОТЫ НЕФТЕГАЗОРАЗВЕДЧИКАМ

Постановление Совета Министров СССР от 4.12.1963 года № 1208 «Об организации подготовительных работ по промышленному освоению открытых нефтяных и газовых месторождений и о дальнейшем развитии геологоразведочных работ в Тюменской области» обязывает руководителей министерств, ведомств, строительно-монтажных организаций и предприятий освобождать от работы в порядке перевода лиц, изъявивших желание перейти на постоянную работу в организации и на предприятия нефтяной и газовой промышленности, в геологические и строительно-монтажные организации Тюменской области. Таким образом, работники указанных категорий могут сохранить ряд льгот, заслуженных на прежнем месте трудовой деятельности — дополнительный отпуск за непрерывный стаж для получения единовременного вознаграждения по итогам работы предприятия за год и другие.

Работников указанной категории увольнять в порядке перевода обязаны все организации и предприятия, расположенные за пределами Тюменской области, в том числе и предприятия и организации геологов, нефтяников, газовиков, строителей. В пределах Тюменской области освобождению в порядке перевода подлежат работники других

отраслей народного хозяйства, за исключением тех, кто работает в нефтяной и газовой промышленности, геологии, строительно-монтажных организациях.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 29.01.1965 года № 59 всем работникам, направляемым из других районов для постоянной работы на предприятиях и в организациях нефтяной и газовой промышленности, на строительство объектов этих отраслей, в организациях, ведущих разведку на нефть и газ, в обслуживающих их организациях и хозяйствах, расположенных в Тюменской области, дополнительно к компенсациям, предусмотренным статьей 116 КЗоТ РСФСР, выплачивается единовременное пособие: инженерно-техническим работникам и служащим в размере двухмесячного должностного оклада, а рабочим — в размере двухмесячного заработка, получаемых по месту их прежней работы. Лицам, не состоявшим на работе, единовременное пособие выплачивается из расчета трехмесячного оклада (ставки повременной оплаты) по предоставляемой им работе.

Главным здесь является вопрос — кого понимать под «направленными работниками»? В Главтюменгеологии к этой категории относят помимо работников, направляемых

в порядке общественного призыва, демобилизованных воинов, молодых специалистов, лиц, прибывающих по направлениям министерств и главка, а также тех, которые прибыли по приглашению в порядке перевода. Таким образом, здесь соединяют два условия — приглашение и перевод в соответствии с постановлением Совета Министров от 1963 года. Если нарушено хотя бы одно из этих двух условий, то пособие не выплачивается. Рабочие, ИТР и служащие, неуволенные в порядке перевода на основании указанного постановления и поэтому вынужденные уволиться по собственному желанию, обращаются в комиссию по трудовым спорам, профсоюзный комитет, народный суд с просьбой об изменении формулировки увольнения.

Если обжалование формулировки увольнения в вышеупомянутые организации и лицам, попадающим под перечень № 1 к Положению о порядке рассмотрения трудовых споров, не дало результата из-за нежелания руководителей выполнить требование постановления Совета Министров СССР, то выплата пособия производится.

В. КРИВОЙ,  
старший юрисконсульт объединения Уренгойнефтегаз-геология.

## Над выпуском работали:

липолитограф Т. Рассохина, метроплак А. Гайсина, печатник М. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная, секретариат, отдел народного хозяйства — 2-48, Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

## ПО ГОРОДАМ СТРАНЫ



Старинный уголок Москвы — Зарядье и гостиница «Россия». Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора Я. ЗАХАРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 4, ЧЕТВЕРГ «ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — «Наследники традиций». Док. фильмы: «Преодоление», «Часовые памяти нашей». 15.10 — Основы Советского государства и права. «Наше достояние». Коллективизм — закон нашей жизни. 15.45 — «Родом из детства». Р. Погодин. «Расказы о Кешке». 16.30 — Концерт художественных коллективов. 16.55 — Шахматная школа. Уроки мастерства. 17.25 — Ленинский университет миллионов. Управление социалистической экономикой. 17.55 — П. И. Чайковский. «Из «Детского альбома». 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — Мир и молодежь. 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1-32 финала. «Спартак» (Москва) — «Оденсе» БК (Дания). 20.30 — «Время». 21.05 — Проблемы — поиски — решения. «Все выращенное — сохранить». Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский. 22.05 — Концерт артистов балета. 22.45 — Сегодня в мире. 23.05 — Чемпион мира по шахматам. Информационный выпуск.

### II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Город в двух частях света». Док. фильм. 8.35 — История. 4-й класс. Первопечатник Иван Федоров. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.35 — История. 4-й класс. Первопечатник Иван Федоров. (Повторение). 10.05 — Позиция Сергея Орлова. 10.35 — География. 5-й класс. План местности. 11.05 — Астрономия. «Что мы знаем о Вселенной». 11.40 — География. 5-й класс. План местности. (Повторение). 12.10 — Общая биология. 9-й класс. Критерии и структура вида. 12.40 — Английский язык. 1-й год обучения. (Повторение). 13.10 — В. П. Катаев. «Сын полка». 13.45 — Чему и как учат в ПТУ. 14.15 — А. Н. Островский. «Беспринадница». 15.15 — Новости.

20.30 — «Время». 21.05 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Длинная дорога» (ГДР). 5-я серия.

### 5, ПЯТНИЦА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Из жемчужин макомов». Передача из Душанбе. 9.15 — «Петля Ориона». Худ. фильм. 10.35 — «Открытый урок». Док. телевизионный фильм. 11.05 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пуровскому рыбозаводу требуется на работу рабочие по изготовлению ящиков. На временнную работу принимаются лица, находящиеся в отпуске, отгулах. Оплата труда сделана.

Отделению вневедомственной охраны при ОВД Пуровского райисполкома требуется сторожа.

Заказ № 1186. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54360.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А-3